

Vážení obyvatelia obce Moravské Lieskové,

žijeme v spoločnosti, ktorej základným princípom fungovania je spotreba. Cena všetkých tovarov a služieb vytvorených v tejto krajine (HDP) je dnes meradlom úspechu. Čím vyššia spotreba, tým viac peňazí pre verejný rozpočet. Čím vyššia spotreba tým viac odpadov a čím viac odpadov tým viac nákladov na odpadové hospodárstvo. A to je problém pre obec a pre nás všetkých občanov. Každý z nás v priemere vyprodukuje približne 202 kg odpadov za rok. Vyše 90% ich končí na skládkach. Našu obec stojí zber a likvidácia odpadov ročne vyše 42 000 EUR. Väčšina z týchto peňazí končí na skládke odpadu a sú to doslova vyhodené peniaze. Peniaze, ktoré mohli byť využité na rozvoj našej obce.

Tak ako sa zdražuje cena všetkého okolo nás zdražujú sa aj ceny v odpadovom hospodárstve. Ak nebudeme dôslednejšie triediť odpady, budeme platiť viac. Účelom tohto letáku je poskytnúť Vám základné informácie o odpadoch, triedení odpadov a požiadať Vás o spoluprácu pri triedení odpadov.

O tom aký bude vývoj v priebehu nasledujúcich rokov rozhodnete Vy, občania svojim prístupom. Triedenie odpadov vyžaduje od každého občana minimálne úsilie, ale spoločne je to veľký čin, ktorým pomôžete svojej obci aj krajine. Obstaraním nových zberných nádob sme sa Vám snažili triedenie odpadov sprístupniť a uľahčiť. Podrobnejšie informácie o spôsobe a organizácii zberu sa dozviete z obecného rozhlasu a informačných letákov.

Ceny služieb v oblasti nakladania s odpadom neustále rastú a vzhľadom na nové nariadenia a odporúčania EÚ je zrejme, že v najbližších rokoch bude zvyšovanie cien oveľa výraznejšie ako doteraz. Máme iba dve možnosti, ako sa dostať z problémov, ktoré pred nás kladie blízka budúcnosť:

1) Predchádzanie vzniku odpadov: neplytvajte, nakupujte iba tovar, ktorý skutočne potrebujete, ktorý je obalený vo vratných, alebo recyklovateľných obaloch. Uprednostnite tovar, ktorého obal nie je zbytočne veľký, ale je primeraný k jeho objemu.

2) Triedenie odpadov v maximálne možnej miere: Aj na Slovensku sú obce, kde vytriedia viac ako 70% odpadov. V susedných krajinách je dokonca viacero obcí, ktoré vytriedia všetok komunálny odpad.

Obec Moravské Lieskové zabezpečila zberné nádoby na triedený zber odpadov, ktoré sú rozmiestnené tak aby boli ľahko prístupné každému obyvateľovi a návštevníkovi našej obce. V rámci našich možností sme vytvorili jednoduchý a aj dostatočne efektívny systém zberu odpadov. Všetko ostatné závisí na nás všetkých, na našej ochote a na našej zodpovednosti.

Tento leták je súčasťou projektu **Zlepšenie triedenia odpadov v Moravskom Lieskovom**, ktorý bol podporený príspevkom z Recyklačného fondu. Bližšie informácie nájdete na internetovej stránke www.moravskelieskove.sk

